PRAVILNIK
[bookmark: _GoBack]SA SPISKOM SRPSKIH STANDARDA KOJIMA SU PREUZETI HARMONIZOVANI STANDARDI KOJI SE PRIMENJUJU U SKLADU SA ZAKONOM KOJIM SE UREĐUJU GRAĐEVINSKI PROIZVODI I SPISKOM DONETIH SRPSKIH DOKUMENATA ZA OCENJIVANJE
("Sl. glasnik RS", br. 120/2021)
Član 1 
Ovim pravilnikom utvrđuje se spisak srpskih standarda kojima su preuzeti harmonizovani standardi koji se primenjuju u skladu sa zakonom kojim se uređuju građevinski proizvodi i spisak donetih srpskih dokumenata za ocenjivanje. 
[bookmark: clan_2]Član 2 
Prilog 1 - Spisak srpskih standarda kojima su preuzeti harmonizovani standardi, koji se primenjuju u skladu sa zakonom kojim se uređuju građevinski proizvodi (u daljem tekstu: Spisak 1), je odštampan uz ovaj pravilnik i čini njegov sastavni deo. 
Prilog 2 - Spisak donetih srpskih dokumenata za ocenjivanje (u daljem tekstu: Spisak 2), je odštampan uz ovaj pravilnik i čini njegov sastavni deo. 
[bookmark: clan_3]Član 3 
Srpski standardi sa Spiska 1 počinju da se primenjuju 1. januara 2023. godine. 
Tehnički propisi ili srpski standardi na koje se pozivaju tehnički propisi doneti do dana stupanja na snagu ovog pravilnika kojima se utvrđuju tehnički zahtevi za stavljanje na tržište ili činjenje dostupnim na tržištu građevinskih proizvoda na koje se odnose odgovarajući srpski standardi utvrđeni u Spisku 1, prestaju da važe početkom primene odgovarajućeg srpskog standarda utvrđenog u Spisku 1. 
Srpski dokument za ocenjivanje sa Spiska 2 počinje da se primenjuje 21. decembra 2021. godine. 
[bookmark: clan_4]Član 4 
Danom stupanja na snagu ovog pravilnika prestaje da važi Pravilnik sa spiskom srpskih standarda kojima su preuzeti harmonizovani standardi koji se primenjuju u skladu sa zakonom kojim se uređuju građevinski proizvodi ("Službeni glasnik RS", broj 37/21). 
[bookmark: clan_5]Član 5 
Ovaj pravilnik stupa na snagu narednog dana od dana objavljivanja u "Službenom glasniku Republike Srbije". 
Priloge 1 i 2, koji su sastavni deo ovog pravilnika, objavljene u "Sl. glasniku RS", br. 120/2021, možete pogledati OVDE

