[bookmark: clan_1][bookmark: _GoBack]PRAVILNIK
O NAČINU PRORAČUNA GODIŠNJE POTROŠNJE ENERGIJE NA OSNOVU KOJE SE ODREĐUJE KOJA PRIVREDNA DRUŠTVA I JAVNA PREDUZEĆA SU OBVEZNICI SISTEMA ENERGETSKOG MENADŽMENTA
("Sl. glasnik RS", br. 68/2022)
Član 1 
Ovim pravilnikom utvrđuje se način proračuna godišnje potrošnje energije na osnovu koje se određuje koja privredna društva i javna preduzeća su obveznici sistema energetskog menadžmenta. 
[bookmark: clan_2]Član 2 
Privredno društvo ili javno preduzeće čija je pretežna delatnost u proizvodnom sektoru, proračunava godišnju potrošnju energije na način kako je to navedeno u Obrascu 1 - Proračun godišnje potrošnje primarne energije za privredna društva i javna preduzeća čija je pretežna delatnost u proizvodnom sektoru, koji je odštampan uz ovaj pravilnik i čini njegov sastavni deo. 
[bookmark: clan_3]Član 3 
Privredno društvo i javno preduzeće čija je pretežna delatnost u sektoru trgovine i usluga, proračunava godišnju potrošnju energije na način kako je to navedeno na Obrascu 2 - Proračun godišnje potrošnje primarne energije za privredna društva i javna preduzeća čija je pretežna delatnost u sektoru trgovine i usluga, koji je odštampan uz ovaj pravilnik i čini njegov sastavni deo. 
[bookmark: clan_4]Član 4 
Ovaj pravilnik stupa na snagu osmog dana od dana objavljivanja u "Službenom glasniku Republike Srbije". 
Obrasce 1 i 2, koji su sastavni deo ovog pravilnika, objavljene u "Sl. glasniku RS", br. 68/2022, možete pogledati OVDE 

